Уважаемые родители!
В текущем году на дорогах Омутинского муниципального района зарегистрировано  5 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, 8 из которых в возрасте от 6 до 17 лет получили различные травмы.
[bookmark: _GoBack] 3 ДТП произошли на участке федеральной автодороги «Тюмень-Омск» в Омутинском районе и 2 ДТП на автодороге «Омутинское-Армизонское». 
	Все пострадавшие в ДТП дети являлись пассажирами транспортных средств и перевозились с использованием детских удерживающих систем, либо штатного ремня безопасности.  
	В целях предупреждения ДТП с различными категориями участников дорожного движения, обеспечения безопасности детей на дорогах, безопасности на маршрутах следования детей к образовательным организациям отделением Госавтоинспекции в еженедельном режиме организовано проведение массовых проверок водителей на предмет соблюдения правил перевозки детей. Отдельное внимание уделяется как наличию детских удерживающих устройств, так и правильности их применения при перевозке несовершеннолетних. В образовательных учреждениях организовано проведение просветительских мероприятий с детьми и родителями по безопасности дорожного движения, в том числе с использованием детских площадок по безопасности дорожного движения. 	Представителями родительской общественности организованы дежурства в утреннее время для контроля за соблюдением правил дорожного движения юными пешеходами и водителями, перевозящими детей, мониторинга использования световозвращающих элементов детьми. 
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