Муниципальное автономное образовательное учреждение дошкольного образования детей детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития детей «Сказка»

 
Занятие - квест по физической культуре
«Охотники за приключениями»

Инструктор по физической культуре:

Могилевцева Лариса Семеновна

Программные задачи

Совершенствовать у детей умение ходить и бегать в колонне по одному

Закрепить навыки детей в ходьбе «гуськом», с высоким подниманием колен, беге змейкой.  

Развивать скоростно-силовые и координационные способности содействовать развитию чувства ритма 
  Совершенствовать умение согласовывать движения с музыкой.                                                                                                                                                                             
Совершенствовать навыки детей в равновесии при ходьбе, по степ-платформам, приставным шагом     

Вызвать у детей положительные эмоции и желание заниматься ежедневно

Воспитывать умение раскрепощаться,  развивать инициативу, чувство товарищества и взаимопомощи                                                                                     
Ход занятия
Слышен шум моря.
Инструктор: Ребята, слышите, что-то шумит, давайте посмотрим что это. Дети входят в зал и на экране видят морской прибой (после того как отбегает волна на берегу остается бутылка с посланием) Ребята посмотрите, нам кто то отправил морское письмо. Давайте посмотрим что же там написано. Один из детей открывает бутылку и достает письмо. « Здравствуйте ребята! Мы жители острова «Болейка» слышали, что на нашем острове зарыт клад с сокровищами, но мы не можем его найти, потому что, всегда болеем, вы не болеете, потому что занимаетесь физкультурой и каждое утро делаете зарядку. Мы, не знаем как делать зарядку и что такое физкультура. Приезжайте к нам поскорей и помогите нам! Жители острова!»

Инструктор вместе с детьми:

Раз, два, три, четыре, пять                                                                                                                                                            Мы идём в поход опять.                                                                                                                                 Так и тянет нас на волю                                                                                                                           Приключения искать                                                                                                                                         

Только слабеньким, друзья.                                                                                                                                       В наш поход идти нельзя.                                                                                                                                             Вы сначала тренируйтесь,                                                                                                                                Бегайте и соревнуйтесь.                                                                                                                                        Посмотрите все на нас,                                                                                                                                                                                                             Мы спортсмены – высший класс!

Ребята, мы с вами на берегу моря. А как же мы попадем на остров? (ответы детей) Правильно мы поплывем на корабле. Тогда вперед искать корабль. (ходьба в колонне по одному) Ребята, давайте соберем ракушки на память (ходьба «гуськом») ой сколько камней на песке лежит, будим перешагивать через них(ходьба с высоким подниманием колен) слышите как набегают волны, и мы с вами тоже как волны побежим по берегу ( бег змейкой между досок) Смотрите вот и наш корабль, ребята а кто же будет нашим капитаном? (ответы детей) Хорошо тогда можно я буду старшим помощником капитана или просто старпомом. Какими должны быть путешественники – кладоискатели. (ответы детей). Расправить паруса, поднять якорь вперед капитан. Свистать всех на палубу для разминки.

 Под энергичную музыку дети выполняют ритмическую гимнастику на степ-досках.

Инструктор: Вот теперь мы готовы к трудным испытаниям. Мы уже  прибыли на остров «Болейка». Ребята, а как мы узнаем, где зарыт клад. Правильно мы пойдем по карте, которую нам прислали жители острова.
Инструктор: Посмотрите, это же непроходимый лес, как нам перебраться через корни деревьев? (ответы детей) А может мы перепрыгнем через корни деревьев с помощью наших степ досок (дети строят мост из степ-досок и переправляются по ним, на другую сторону зала)
Какая красивая поляна, сколько много цветов на ней растет, давайте понюхаем как они пахнут (дети выбирают для себя цветы)

 Дыхательное упражнение «Понюхай цветок» 

Вот мы и отдохнули, пора дальше продолжать наше путешествие, смотрите лесной ручей, а перебраться через него можно только вот по этому упавшему дереву (дети проходят по канату в прямом направлении, ставя пятку ноги к носку другой ноги)

Ребята смотрите, какой то тоннель, похоже что там кто то живет. Как бы нам узнать? Давайте искать подсказку. Дети находят загадку? 
За деревьями, кустами,
Промелькнуло будто пламя,
Промелькнуло, пробежало...
Нет ни дыма, ни пожара. (Лиса)

а где живет лиса? (ответы детей) Кажется она приглашает нас к себе в гости. Давайте мы пролезем в лисью нору 
Солнце уже пошло на закат нам надо с вами торопиться, давайте посмотрим на нашу карту, похоже что сундук с сокровищами где то рядом, мы снова попали на берег моря, смотрите на карте какие то знаки ребята как вы думаете что они обозначают?( на карте нарисован камешек , рыбка и водоросли) Ребята а мы знаем такую игру. Подвижная игра «Камушек, водоросли, рыбка» 
Повеселились, поиграли,                                                                                                                                  Очень сильно мы устали,                                                                                                                                          Вправо, влево посмотри                                                                                                                             Морскую звезду скорее найди                                                                                                                       Она укажет место вам                                                                                                                                        Поищите клад вы там                                                                                                                                                   
На двери спорт зала висит морская звезда, дети заходят в спорт зал и находят сундук.

Инструктор: Ребята, давайте посмотрим, что же за сокровище мы нашли. А здесь письмо: «Ребята большое вам спасибо, за помощь, теперь мы знаем, что такое зарядка и как заниматься физкультурой, теперь мы никогда не будим болеть и наш остров будет называться по - другому. Ждем вас снова к себе в гости на остров «Здоровейка» и дарим вам самое главное сокровище нашего острова»(дети достают коробочки с соком, на коробочках приклеены буквы ЗДОРОВЬЕ!!) Что же это за буквы, давайте составим из них слово(дети встают по порядку и получается слово ЗДОРОВЬЕ!!) Да самое главное сокровище для всех это здоровье. А что же мы пожелаем нашим гостям ( члены жюри встают со стульев на спинках которых написано слово ЖЕЛАЕМ. 

Инструктор: Желаем…
Дети: Здоровья! (дети дарят всем членам жюри по коробочке сока).Ну а, нам пора возвращаться домой. Давайте скажем волшебные слова. Дети закрывают глаза и кружатся вокруг себя «Раз, два, повернись, снова дома очутись» Ребята вам понравилось наше путешествие? Мне тоже понравилось,  пускай каждый из вас выберет себе такую ракушку  какое настроение у него после нашего путешествия. Если вам понравилось наше путешествие возьмите белую ракушку, а если не понравилось, возьмите черную ракушку.(дети выбирают ракушки и рассказывают что именно им понравилось или не понравилось).
