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С. Омутнское 2024 год
«А ну-ка, девочки!»
Цель: создание условий для развития интереса у детей к домашнему труду, к помощи старшим по хозяйству, через участие в спортивном мероприятии.
Задачи:
1.Укреплять здоровье детей, развивать физические качества и совершенствовать двигательные навыки;
2.Формировать мотивацию в необходимости помощи детей по дому родителям;
3.Художественно-эстетическое воспитание;
4.Воспитывать любовь к маме и уважение к женскому труду.

Ход мероприятия
Ведущий:
Почему весна приходит в марте?
Тает снег, стучат сильней сердца?
Почему в одежде зимней жарко?
И сосульки плачут у крыльца?
Очень просто – женские улыбки
Согревают всё своим теплом.
А 8 Марта без ошибки
Стал Международным женским днём.
 Опять пришла весна к нам в дом!
Опять мы праздника все ждем!
Как запоем мы, как запляшем!
Но, только, где девочки наши?
 Они наводят красоту!
Сказали, скоро подойдут!
Мы девчонок приглашаем
Их торжественно встречаем!
В этот день мы все поздравляем своих мам, бабушек, сестренок. И, конечно, же нельзя забывать и о наших девочках — ваших подружках. Мы подготовили для них конкурс,  который называется «А ну-ка, девочки!»  В котором они покажут нам какие они умелые, музыкальные, будут соревноваться в ловкости, в умении рисовать, танцевать, в общем, какие они самые-самые! Будут участвовать две команды! А мальчики, покажут какие они мамины помощники, Вот и посмотрим, кто же победит!
Ведущий:
Скорей бы приблизился вечер,
И час долгожданный настал,
Чтоб мне в золоченой карете
Поехать на сказочный бал!
Никто во дворце не узнает
Откуда я, как я зовусь,
Но только лишь полночь настанет,
К себе на чердак я вернусь.
- Наверняка все  читали сказку "Золушка". Помните, сколько разных заданий давала мачеха Золушке. Вот одно из таких заданий должны выполнить наши участики. Вам нужно будет отделить один вид  крупы от другого.
1 Конкурс «Золушка».
Напротив каждой команды стоит миска с рисом в нем зерна фасоли по количеству участников. Каждой команде дается задание добежать до мисочки змейкой и выбрать фасоль из риса.  Побеждает та команда, которая быстрее справиться с заданием.
Ведущий:
Мамы вырастают из таких вот хороших девочек, ка наши. Они вырастут, выучатся, выйдут замуж и обязательно станут мамами. У них будут самые послушные детки, они их будут пеленать и катать в колясочке и готовить еду.  Вот сейчас наши девочки покажут, как они это умеют делать!
2 Конкурс «Поварята».

Напротив каждой команды разложены вперемешку карточки с изображением различных продуктов. Каждой команде дается задание сварить борщ. Но на улице идет дождь, нужно взять зонт и сбегать в «Магазин» за продуктами для супа. Взять одну карточку и с ней обратно вернуться в кастрюлю, передать эстафету следующему. Кто быстрее соберет в кастрюлю все продукты.
3 Конкурс «Большая стирка».
Напротив каждой команды  веревку, стоит таз с платочками и прищепками. Каждой команде дается задание поочередно, добегают до веревки, берут один платочек из таза и прищепляют его прищепкой, затем  возвращаются к команде. Побеждает та команда, которая быстрее развесит белье.

Ведущий: 
Мы вам честно сказать должны: 
Больше жизни девчонки нам нужны 
Ну кто нам скажет, что приходит весна? 
Ну кто покоя нас лишит и сна? 

А как без них прожить, а ну скажи, скажи 
Без них-то мы куда, да просто никуда 
Недаром все века их носят на руках 
И нам опять придется руки подставлять.
 
4 Конкурс «Посади клумбу». 
Напротив каждой команды «клумба».  Каждой команде дается задание взять «цветок» прыжками нужно допрыгать до обруча «клумбы» «посадить» - положить красиво «цветок» в обруч назад бегом к команде, передать эстафету следующему. Побеждает та команда, которая быстро и красиво разложит цветы в «клумбе».
Ведущий:
Все цветы для вас сегодня,
В этот день и в этот час!
Дарим их мы вам с любовью,
Ценим, уважаем вас!
5 Конкурс «Собери букет».
Напротив каждой команды «клумба с цветами».  Каждой команде дается задание «собрать букет» из одинаковых цветов. Каждый участник пролезает в тонель, берет заданный ему цветок и возвращается обратно, кладет цветок в корзинку и передает эстафету следующему. Побеждает та команда, которая быстрее соберет все цветы.
Ведущий:
[bookmark: _GoBack]Пусть вам солнце светит ярко-ярко,                                                                                                   Пусть щебечут птицы за окном!                                                                                                       Чтоб не только день Восьмое марта                                                                            Каждый день считался вашим днем!                                                                                            Весны вам радостной и нежной,                                                                                                      Счастливых дней и розовой мечты                                                                                                         Пусть дарит март вам, даже снежный,                                                                                                                 Свои улыбки и цветы!

6 Конкурс «Рыбалка».
Напротив каждой команды «Озеро с рыбками». Каждой команде дается задание «наловить рыбы на уху». С завязанными глазами, воспитатель ведёт к обручу, из которого нужно взять один шарик - рыбку. Не подглядывать! Мы же на рыбалке не видим, что на удочку попалось. Зелёные шарики – лягушки, а остальные – рыбки. Воспитатели не могут подсказывать детям. Победит команда, поймавшая больше рыбок и меньше лягушек. 
Ведущий:
С праздником вас,
С началом весны,
С первой весенней проталинкой.
Будьте здоровы и счастливы вы
Успехов больших вам, и маленьких!


